「中星10號」衛星升空 保國家信息安全 香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)「中星10號」

衛星昨日在西昌衛星發射中心發射升空。在東方紅四號衛 星平台基礎上研發的「中星10號」,將接替「中星5B」,為 中國及亞太地區用戶提供通信和廣播電視等業務,對確保 中國國家信息傳輸安全具有重大的政治意義。

昨日零時13分,西昌衛星發射中心用「長征三號乙」運 載火箭,成功將「中星10號」衛星送入太空。衛星飛行約 26分鐘後,成功進行星箭分離。衛星進入近地點高度為 207公里、遠地點高度為42,225公里、軌道傾角為26.3度的 地球同步轉移軌道。

「中星10號」是一顆用於廣播和通信的地球靜止軌道通 信衛星,設計壽命為15年,將接替即將達到在軌服務年限 的「中星5B」衛星。據悉,「中星10號」具有大容量、廣 覆蓋、高可靠、長壽命等技術特點,各項性能優於「中星 5B」,將滿足中國及亞太地區用戶的通信、廣播電視、數 據傳輸、數碼寬頻多媒體等業務的應用需求。

中國衛星通信集團有限公司總經理卓超表示,「中星10 號」是該公司運營管理的第10顆衛星。作為內地唯一的主 導衛星運營公司,中國衛通承擔着260套電視節目和230套 廣播節目的衛星傳輸、安全播出任務以及大量通信傳輸業 務,成功為北京奧運會、上海世博會等重大活動提供衛星 廣播電視和通信安全傳輸。

與美合作 提供衛星服務

中國衛通還與美國合作,提供世界一流的衛星遙感影像 資料、衛星遙感影像數據處理和衛星遙感影像數據綜合應 用服務。該公司計劃到2015年擁有15顆衛星,成為亞洲第 一、國際一流的衛星運營公司,提供「天地一體」衛星通 信廣播運營服務

另據了解,用於這次發射的「長征三號乙」運載火箭, 由中國航天科技集團所屬中國運載火箭技術研究院研製。 這次發射是長征系列運載火箭的第138次飛行。



■昨日零時13 分,中國在西 昌衛星發射中 心用「長征三 號乙」運載火 箭,成功將 「中星10號」 空。「中星10 號」將接替 「中星5B」為 中國及亞太地 區用戶提供通 信等業務。

新華社

不滿河內在南海耀武揚威 冀政府強硬回應挑釁

香港文匯報訊 南海局勢因越菲兩國屢搞小動作日漸 緊張,越南除了連續3星期舉行反華示威外,更於南海 軍演,炫耀武力。面對鄰國強硬態度,中國民眾亦開 始反彈,網絡上要求政府強硬回應的聲音逐漸增加。 環球網調查更顯示,逾八成半網民對越南感到反感。

環球網報道指,當越南民眾 反華示威的圖片連續3星期傳到 中國,中國民眾普遍認為這些 反華示威都是受到越南官方 「默許」的。而環球網周一發起 題為「您對越南持甚麼態度?」 的民意調查則顯示,有85.8%的 網民選擇「持反感態度」,「持 正常態度」的網民僅6.9%,其 餘人選擇「無所謂」。調查超過 2萬人參加。

網民盼武力解決爭端

除民意調查外,一些博客、 網上評論等都顯示中國民眾對 鄰國強硬態度越來越不滿 「君子之交,以禮待之,而對付 小人,必須待之以力。」這是 鳳凰衛視駐美國記者站特約評 論員湯本針對南海問題發表的 一番議論。湯本認為,面對越 南和菲律賓的逼迫,中國希望 和平方式解決南海爭端無異於 與虎謀皮,將永無寧日,中國 應該在與美國協調後武力解決 南海爭端,速戰速決。

南海舉行實彈軍演的第二天(本 忘。」

月14日),在此次軍演前,中國 社會對越南爆發反華遊行的反 應一直比較平靜,但在越南這 次炫耀武力後,中國互聯網上 對越強硬聲音開始增多。

中國知名新聞評論主持人魯 健15日在微博上發表了「鏡子 不擦不明,對越南不打不行」 的觀點。他認為,中國應用16 字方針應對越南:「蓄勢待 發,等待挑釁,不打則已,一 打疼之」。「不能將其海軍打成 植物人,也至少半身不遂。」

籲勿忘中國曾助越南

幾天後,越南前國家主席黎 德英發表「國家主權第一,與 鄰國友誼第二」的觀點。中國 經濟學者梅新育18日在微博上 回應説:「我尊重出生入死數 十年的黎主席,但也想起黎主 席當年曾指揮大軍橫掃柬埔寨 推翻民柬政權,以致柬埔寨成 為中蘇關係三大問題之一,10 餘年後黎主席又力主改善對華 關係以求越南走出絕地。這段 湯本此番評論出現在越南在 經歷,願黎主席與後輩勿



■越南連續3星期舉行反華示威,加上於南海進行軍演,引起中國網民不滿。

外交部:南海維權無礙航行自由

中通社21日電 中國外交部發言人洪磊21 任何問題。 日在例行記者會上表示,中國在南海維護主 權不影響他國依據國際法享有的航行自由。

有記者問:新加坡外交部日前發表聲明, 對於中方在南海問題上的立場表示關切,中為宣言》是中方同東盟國家簽署的一份重要 方對此作何評論?第二,中方是如何落實 政治文件,中方高度重視落實該宣言。中方 《南海各方行為宣言》的?

確、一貫的。中國維護在南海的主權和海洋 權益,不影響各國按照國際法在南海享有的 航行自由。事實上,南海的航行自由不存在 量,這是國際社會的共識。

中方高度重視南海宣言

關於第二個問題,洪磊説,《南海各方行 一貫主張並始終致力於同有關國家通過直接 洪磊就此表示,中國在南海的主張是明 談判和對話協商,以和平方式妥善解決南海 爭議,中方是這麼説的,也是這麼做的。中 方始終是維護南海和平穩定的重要建設性力

據中通社21日電 中美首次亞太事務磋 商即將於6月25日在美國夏威夷舉行,中 國外交部副部長崔天凱和美國助理國務 在中國外交部接受內地媒體聯合採訪時 強調,中國希望首次磋商取得積極成 果,推動中美在亞太地區形成良性互動 格局。針對南海爭端,崔天凱強調,現 在南海局勢的確出現令人不安局勢,但 這種情況不是中國造成的。

對中美關係抱信心

崔天凱表示,對中美關係的未來抱有 信心。他指出,只要中美雙方恪守中美 三個聯合公報和《中美聯合聲明》的原 則,加強對話交流,增進互信,擴大合 作,妥處分歧,就能把當前兩國關係良 好發展的勢頭保持住,把中美合作夥伴 關係建設好。

被問及南海爭端不斷升溫,中國將在 這次亞太磋商中向美方傳遞怎樣的信息 時,崔天凱回應時表示,磋商並沒有把 南海問題列為一項專門議題,但如果美 方願意談及,中國也樂意進一步表明立 場,那就是,中國不是爭端製造者。

崔天凱説:「儘管最近南海局勢中出 現了一些令人不安的動向,但是第一這 不是中國造成的,第二我們還是堅持原 來的主張沒有變化。我們希望其他國家 能夠跟我們一樣,採取一種克制的、負 責任的建設性態度。」

或

泹

他稱,中方不希望由於國家之間的 這種爭議,影響了整個地區的穩定, 或者影響了相關國家之間總體的雙邊 關係。

大飛機」亮相巴黎航展



■巴黎航展當地時間20日開幕,中國自主研製的大型客機C919 樣機在航展亮相,這也是C919樣機首次出國參展。 新華社

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國 自主製造的大型客機C919當地時間20日亮相巴黎 航展,這也是C919首次出國參展。C919製造商 中國商用飛機當日與法國賽峰集團旗下CFM國 際公司簽署C919大型客機項目推進系統合同。 CFM研發的LEAP-X1C發動機為C919大型客機唯 一啟動動力裝置,這是C919大型客機簽署的第 一份機載系統供應商合同。按照計劃,中國商飛 將於今年完成C919大型客機機體結構、主要機 載系統供應商合同的簽署工作。

C919大型客機是中國商飛正在研製的150座級 單通道中短程商用幹線飛機,計劃於2014年首 飛、2016年首架交付用戶運營。LEAP-X1C發動 機是CFM國際公司研發的新一代發動機。該發 動機是在CFM56系列發動機的架構基礎上,針 對下一代飛機進行改進的產品,對提高飛機的安 全球商務飛機市場的壟斷地位。

全性、經濟性和環保性有着積極的作用。

在巴黎航展上,中國商飛還與全世界最為盈利 的低成本航空公司之一的愛爾蘭瑞安航空公司簽 署合作諒解備忘錄,將圍繞C919大型客機項目 建立經常性信息交流渠道,就技術規範、研製、 客戶融資等多個領域進行合作。

波音:中國大飛機進展驚人

另一方面,美國飛機製造巨頭波音公司(Boeing) 商用飛機項目負責人吉姆·阿爾布(Jim Albaugh) 同日表示,中國的大飛機項目進展非常迅速,速 度之快出人意料。他説:「中國大飛機進入國際 市場可能會早於所有人的預期,或許在本屆航空 展上中國大飛機就能獲得數量可觀的定單。」阿 爾布更指,中國大飛機將衝擊波音和空中巴士在

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)利比亞「國 家過渡委員會」執行局主席吉卜里勒昨日(21日)中 午抵達北京,對華展開兩天訪問行程。據悉,吉卜里 勒訪華期間,中國外長楊潔篪將與其會見,雙方將就 利比亞局勢交換意見。

反對派是重要力量

至於今次訪問,是否代表中方已承認利比亞反對派 的地位,中國外交部發言人洪磊昨日表示,中方認為 「國家過渡委員會」已成為利比亞國內一支重要政治力 量。中方願與包括利「過渡委」在內的有關各方繼續 保持接觸。

洪磊表示,利危機持續已有4月,人民飽受戰亂之 苦,中方對此深表關切和憂慮,認為當前這種狀況不能 再持續下去,必須盡快找到政治解決出路。他強調,中 方所做的工作主要是勸和促談,利比亞的前途應該由利 比亞人民來決定,中方尊重利人民的自主選擇。



香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)中共中央黨校副校長 陳寶生(見圖)21日在中央外宣辦 舉行的新聞發佈會上表示,中央 黨校在課程設置上,始終把反腐 倡廉的內容作為一個重點,為學 員打牢反腐倡廉的思想防線。

陳寶生説,中央黨校這方面的 課程包括反腐倡廉的理論課程、 反腐倡廉制度的研討、反腐倡廉經驗教訓的總結、反 腐倡廉的案例分析,以及境外其他國家反腐倡廉方面

一些案例的學習。 「我們所做的工作,就是從黨校的職能出發,為我 們黨的反腐倡廉建設和反腐敗鬥爭提供理論方面的知 識,對我們的學員提供行為規範方面的引導,提供案

例方面的警示。」陳寶生説。 陳寶生表示,中央黨校在教學和科研中注重發揮網 己的特殊利益。

絡媒體作用,故設有這方面的課程和專題講座,引導 學員掌握新型媒體特別是網絡發展的規律和特點,學 會在自己的工作中應用新型媒體、用好網絡。中央黨 校在教學和科研中注意發揮網絡媒體的作用,注意收 集、分析、研討網絡輿情,辨別真偽,為教學科研服

共產黨無特殊利益

陳寶生介紹,中央黨校幫助學員,特別是年齡比較 大的學員學習電腦操作上網技巧等,有些學員在離開 黨校的時候已經成為這方面的高手,很多學員在黨校 期間開設了自己的微博、博客。

對於記者提出的黨派利益問題,陳寶生強調,中共 在自己《章程》中向全世界宣告,共產黨沒有自身的 特殊利益,共產黨的職能就是為人民服務,這是我們 的宗旨。他強調,人民的利益高於一切,我們沒有自

《江澤民在上海》出版 滬舉行座談會

香港文匯報訊 據東方網報道,在慶祝中國共產 黨成立90周年之際,記述江澤民1985年6月至1989 年5月在擔任上海市長、市委書記期間,領導上海 改革開放和現代化建設經歷的《江澤民在上海 1985-1989》一書,近日由上海人民出版社出版。

昨日下午,上海市舉行《江澤民在上海1985-1989》出版座談會。中共中央政治局委員、上海 市委書記俞正聲,解放軍總政治部副主任賈廷 安,市委副書記、市長韓正出席座談會,向這部 重要文獻的出版發行表示熱烈祝賀。

加強社會建設

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道,20日下 午,廣東省委書記汪洋主持召開座談會,聽取省 各民主黨派、工商聯負責人和無黨派人士代表關 於制定出台《中共廣東省委、省政府關於加強社 會建設的決定》的意見建議。

汪洋認真聽取發言並就若干重要問題與大家深 入討論,提出見解。汪洋強調,加強社會建設是 廣東的當務之急。改革開放30多年來,廣東省在 經濟建設上取得了輝煌成就,但在社會建設上還 有不少薄弱環節,如果不注意解決這方面的突出 問題,就會影響經濟建設這個中心,就會影響廣 東的長遠發展。要培育理性、包容、平和、科學的 社會心態,在實踐中鼓勵大膽探索和創新社會管 理機制體制。

汪洋指出,今年是中共建黨90周年,中共廣東 省委將繼續落實「榮辱與共、肝膽相照、長期共 存、互相監督」的16字方針,與各民主黨派、工 商聯和無黨派人士緊密合作,推動廣東省各項建 設取得更大成就。